



В Краснодаре двое мужчин признаны виновными в организации и убийстве валютчика, совершенном более 26 лет назад

Собранные следственными органами следственного управления СК России по Краснодарскому краю доказательства признаны судом достаточными для вынесения приговора 56 и 59-летним мужчинам. В зависимости от роли каждого они признаны виновными в организации и убийстве 36-летнего валютчика, совершенных в 1996 году (ч.4 ст.17, п.«а» ст.102, п.«а» ст.102 УК РСФСР). 59-летний заказчик преступления также признан виновным в незаконном обороте оружия и боеприпасов (ч.2 ст.222 УК РФ (в редакции от 13.06.1996 №63-ФЗ), п.«а» ч.3 ст.222 УК РФ).

По данным следствия, в 1994 году на тот момент 30-летний подсудимый вместе с братом и 36-летним знакомым занимались незаконной куплей-продажей валюты в крупных размерах в принадлежащих им обменных пунктах, расположенных в краевом центре. Между тем, у 36-летнего мужчины имелись финансовые претензии к компаньонам, он требовал от них возврата долга в сумме 70 тысяч долларов США. Для урегулирования данного вопроса и возврата требуемой суммы, мужчина неоднократно привлекал лиц, относящихся к криминальным элементам, действовавшим на территории региона. При этом родственники были не согласны с выдвинутыми к ним претензиями и не намеревались отдавать мужчине указанную сумму. В середине 1996 года подсудимый, не желая возвращать долг, решил организовать убийство компаньона, не сообщая об этом своему брату. Для совершения задуманного организатор обратился к своему 31-летнему знакомому, (ранее осужденному за пособничество в совершении убийства) и подыскал в качестве исполнителя 30-летнего местного жителя, которым предложил совершить убийство своего компаньона. Мужчины согласились, и организатор распределил между ними преступные роли, разработал план преступления и передал через пособника непосредственному исполнителю орудие преступления – пистолет «ПМ» и 8 патронов к нему, а также 5 тысяч долларов США для передачи исполнителю в качестве вознаграждения за совершение убийства. Кроме того, он предоставил сообщникам информацию о предполагаемой жертве – образе жизни, месте проживания и маршрут его передвижения. Осенью того же года пособник вместе с вооруженным исполнителем неоднократно приезжали к дому жертвы на улицу Ставропольскую в Краснодаре и осуществляли слежку за ним для выбора наиболее удобного места и момента совершения преступления. Вечером 1 декабря 1996 года увидев, как 36-летний мужчина подходит к своему подъезду, исполнитель проследовал за ним и произвел 1 выстрел в голову потерпевшего, убив его. После этого фигурант вместе с пособником на его



Официальный сайт
**Следственный комитет
Российской Федерации**

автомobile «ВАЗ 2106» с места происшествия скрылся, избавившись по дороге от орудия преступления.

Благодаря грамотной и наступательной работе следователей и следователей-криминалистов краевого управления СКР по уголовным делам о преступлениях, совершенных в прошлые годы, при оперативной поддержке сотрудников УУР МВД РФ по краю удалось установить причастность фигурантов к совершенному преступлению. В результате проведенных следственных действий, в том числе допросов свидетелей, сотрудникам ведомства удалось собрать достаточно доказательств причастности фигурантов к совершению данного преступления и в декабре 2021 года организатор и исполнитель были задержаны следователем.

С целью возмещения вреда, причиненного преступлениями, и обеспечения гражданского иска потерпевших по ходатайству следователя на недвижимое имущество фигуранта и его родственницы в сумме более 70 миллионов рублей наложен арест.

Уголовное дело в отношении пособника было выделено в отдельное производство в связи с заключением с ним досудебного соглашения, в отношении него вынесен обвинительный приговор.

Приговором суда заказчику убийства назначено наказание в виде 14 лет лишения свободы с выплатой штрафа в размере 200 тысяч рублей. Исполнитель осужден к 8 годам лишения свободы. Отбывать наказание обоим надлежит в колонии общего режима.

30 Ноября 2023

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1842657>